## 传造 延安圣世华石业 色 化物 展传 现千 岚之

情作

自力更生

## 中共延安市宝塔区委 二十一届六次全会召开

柏铭)8月29日,中国共产党延安 标习近平总书记的重要讲话,把握 市宝塔区第二十一届委员会第六次 全体会议召开。全会以习近平新时 代中国特色社会主义思想为指导, 深入学习贯彻党的二十大精神,全 面贯彻习近平总书记在听取陕西省 委和省政府工作汇报时的重要讲话 精神,认真落实省委十四届四次全 会和市委六届五次全会精神,总结 上半年工作并部署下半年任务。市 委常委、宝塔区委书记王明智讲话。

王明智指出,要始终牢记习近 平总书记的关心关怀,常怀感恩之 心,铸牢绝对忠诚,以实际行动坚定 拥护"两个确立"、坚决做到"两个维 护"。要时刻铭记习近平总书记的 殷切嘱托,领会精神实质,统一思想

本报讯 (记者 王静 姜顺 陈 精神在宝塔区落地生根。要全面对 核心要求,坚决贯彻落实,把"五个 扎实""五项要求"和"四个着力"贯 通起来,以干在实处推动走在前列。

王明智强调,要把发展经济的 着力点放在实体经济上,力促一产 提质增效、二产企稳回升、三产恢复 升级,在提升产业质效上当好全市 排头兵、走在全省前头。要持续深 化"高质量项目推进年"活动,不断 力,加大招商引资力度,在狠抓项目 建设上当好全市排头兵、走在全省 前头。要坚持以改革创新为根本动 力,全面强化科技创新,坚定改革信 心决心,大力优化营商环境,积极融 入发展大局,在深化改革创新上当 行动,推动习近平总书记重要讲话 好全市排头兵、走在全省前头。

## 市纪委常委会(扩大)会议传达 学习市委六届五次全会精神

常委会(扩大)会议,传达学习市委 六届五次全会精神,研究贯彻落实 意见。市委常委、市纪委书记齐军 建主持会议并讲话。

示范增光添彩提供坚强保障。

会议指出,市委六届五次全会 深入学习贯彻党的二十大精神,贯 通落实习近平总书记历次来陕考察 重要讲话重要指示,全面落实省委 十四届四次全会部署,动员全市上 下努力为谱写陕西新篇、争做西部 示范增光添彩。蒿慧杰同志的讲话 政治站位高、思考谋划深、任务落点 实,对做好全市各项工作具有很强 的指导意义。

署和两个《实施意见》工作安排,聚焦 勇担时代使命,谱写陕西新篇争做西 部示范增光添彩主题,围绕构建科技 创新、现代化产业、城乡区域协调发 展、文化建设、生态保障、全域开放 "六个体系"目标和强化思想政治、总 体安全、能力作风、科学方法"四个保 障"要求,跟进监督、精准监督、全程 监督,切实把市委各项决策部署转化 为高质量发展成效。要结合贯彻落 实六届市纪委三次全会精神,加强纪 律作风建设,聚焦"三个年"活动,坚 持问题导向,严纪律、强作风,以钉钉 子精神严肃查处违反中央八项规定 精神问题,锲而不舍纠"四风"、树新 风,发扬"勤快严实精细廉"作风,不 断营造风清气正的政治生态和良好 发展环境,为谱写陕西新篇争做西部

## 本报讯 8月29日,市纪委召开 心、服务大局,充分发挥监督保障执 行、促进完善发展作用,按照全会部

会议强调,全市各级纪检监察机 关要深入学习贯彻市委六届五次全 会精神,迅速掀起学习贯彻热潮,深 刻领会全会精神实质和实践要求,在 学中干,在干中学,以工作实效展现 责任担当。要强化政治监督,围绕中

## 民进陕西省委会来延开展主题教育专题宣讲

本报讯(记者杜音樵)8月29 章学习中汲取精神力量,提高参政党 日下午,全国政协委员、民进陕西省 委会副主委、西京学院校长任芳一 行来延,开展"凝心铸魂强根基、团 结奋进新征程"主题教育专题宣 市政协副主席、民进延安市委 会主委徐长玉主持会议。民进延安 市委会委员、各基层组织负责人及 部分骨干会员50余人参加宣讲会。

宣讲会上,任芳从学习贯彻会章 的重要意义、会章修改的指导思想、 会章修改的主要原则、会章修改的过 学,自觉遵守、贯彻执行新会章,从会 会主义参政党地方组织。

意识,切实将学习成效转化为助力发 展、履职尽责的不竭动力。 会议强调,民进延安市委会全

体会员及干部要以民进2023年"作 务实的工作作风和理论联系实际的 学风,推进会章学习扎实有效开 展。要坚决杜绝形式主义学风,坚 持学以致用、边学边用,把学习会章 的成果转化为做好民进工作的强大 精神动力,推动全市各级组织思想 政治建设、组织建设、履职能力建 用好新会章等六个方面,结合自身学 设、作风建设和制度建设更上新台 习体会,深入阐释了学好用好新会章 阶。要坚持求真务实、注重实效,建 的重要性。任芳表示,学习新会章要设政治坚定、组织坚实、履职有力、 承前启后学,融会贯通学,联系实际 作风优良、制度健全的中国特色社

## 助力延安打造安全可信城市建设新范式

"延安云"2.0正式上线

本报讯(记者 刘小艳)8月 政务数据方面,进一步加强数据的 配验证攻关基地"揭牌。

过"延安云"1.0基本实现了市级单 变,一是在建设模式上,实现由资源 集约化向公共服务能力和应用集约 化建设转变;二是在覆盖广度上,实 务企业,为延安量身打造的基于鲲鹏 现包括各市级直属单位和各区县非 软硬件生态适配攻关基地,将助力延 涉密应用系统的全面上云;三是在 安市打造陕西省信息化创新的标杆。

29日,2023"数聚圣地 智创未 汇聚、治理、应用和开放;四是在安 来"——数字延安智能创新论坛暨 全可控方面,华为将基于鲲鹏架构 "延安云"2.0发布仪式在我市举 从硬件底层芯片、服务器到操作系 办。活动现场"延安云"2.0正式启 统,搭建全栈自主可控的云平台,为 动上线,"延安市鲲鹏软硬件生态适 延安市数字政府建设、城市治理和 数字经济发展提供坚实的数字底 据悉,延安市与华为公司在政 座,助力延安打造成安全可信城市 务云领域的合作开始于2016年,通 建设新范式。依托"延安云"2.0,延 安市将在政务服务、城市治理、产业 位政务信息化基础设施资源的集约 发展三大领域,加快推进数字化转 化建设。"延安云"2.0将带来四个转型,大力实施数字赋能行动,最终推 动延安市数字经济的高质量发展。

华为作为延安市政务云承载的服

## 延川27名困难大学生获资助

16.6万元的助学金,让他们圆梦大

当,温暖了无数个寒门学子。

受助学生纷纷表示,要珍惜

# 逐梦赛场 超越自我

## -延安市第三届残疾人运动会暨特殊奥林匹克运动会开幕式侧记

记者 白雪 通讯员 张志林 刘阳 王妮妮



8月29日上午,安塞区体育场 人声鼎沸、热闹非凡,升国旗、奏国 歌,延安市第三届残疾人运动会暨 特殊奥林匹克运动会在这里隆重 开幕。我市的残疾人体育健儿们 将在这里逐梦赛场,超越自我,在

伴随着激昂的旋律,护旗手们手 执国旗、本届市残特奥会会旗步入会 场。"现在向我们走来的是天下奇观、 民族之魂的黄河壶口瀑布所在地宜川 县代表队。参加本次运动会的18名 拼搏中绽放出属于自己的生命之 运动员,代表全县6100名残疾人,发 创佳绩的残疾人精神,为宜川残疾人 事业增光添彩……"在主持人声情并 茂的解说中,裁判员方阵及全市13个 县(市、区)和延安市特教学校、延安市 社会福利公司组成的15个代表团精 彩亮相。

体育场上,运动健儿们风采激扬, 心中澎湃着奋进的力量,将参加田径、 羽毛球、乒乓球、象棋、飞镖、举重等6 个项目的角逐。他们将以饱满的精 神、顽强的斗志,展现延安奋勇拼搏的

随后,文体展演在温暖、昂扬的基 调中拉开序幕。100人的花绳表演配 合默契,充满信心、激情迸发,传递残 疾人运动员坚韧的意志、乐观的精神; 160人的柔力球与太极拳组合表演充 满力量,动中有静、刚柔并济,将全民 健身的热情彻底点燃;15位知名本土 民歌歌手和残疾人歌手共同合唱,用 动人的歌声传递着不屈不挠、一往无 前的力量

"我曾在2021年全国残疾人网球 混合双打比赛中获得第一名,这次参

扬团结和谐、自强不息、顽强拼搏、勇 加比赛,希望能以我自身经历鼓舞所 有残疾人朋友自强不息、拼搏进取,勇 敢地为梦想而战。"安塞区代表队队员 乔雨欣说。 志丹县代表队队员王海燕说,很

荣幸能参加这次比赛,连续参加了三

届残运会,第一届飞镖获铜牌,第二

届女子举重获银牌,这次参加飞镖项

目,希望自己能发挥出最好的实力再 "我将尊敬每一位运动员、教练 员和工作人员,在比赛中做到严肃、 认真、公正、准确,竭尽全力完成各 项裁判工作。"裁判员代表侯小龙

"天下相亲与相爱,动身千里 外,心自成一脉……"一首脍炙人口 的《天下相亲与相爱》引来全场大合 唱,开幕式在充满力量的歌声中圆

"鼓乡"安塞,是本届运动会绽放 光荣与梦想的舞台,残疾人运动健儿 们将在这里超越自我、挑战极限,绽放 耀眼的竞技之美、精神之美、生命之 美,成就一场精彩圆满的体育盛会。

# 增绿又致富 青山变"金山"

## 吴起县实施"生态立县"战略实现经济发展与生态建设"双提升"

通讯员 樊涛 记者 刘小艳

8月的吴起,在一场秋雨滋润后 更显苍翠。云雾如白纱在山间缭绕, 如梦如幻、宛若仙境,见证着吴起锦绣

的19.2%提高到72.9%,累计兑现补助 资金23.55亿元,有22876户105426人 享受政策,户均领取补助资金10.3万 元,是全国退耕还林实施县中封得最 早、退得最快、面积最大、群众得到实 惠最多的县份。"吴起县退耕办主任齐

为退耕还林第一县,吴起当之无愧。 思路一变天地宽,走好生态优先、

也能成宝地。近年来,吴起县深入践 行"绿水青山就是金山银山"发展理 念,实施"生态立县"战略,坚决打赢 "碧水""蓝天""净土""青山"保卫战, 经济发展与生态建设实现了"双提

多年在外经商的李树和便是生动 的例子。为了让家乡变绿,2015年, 他在铁边城镇带头成立"树和家庭林 场",带动村民造林2.5万亩,成为吴起 县远近闻名的"造林大王"

李文成是村里参与造林者之 他身有残疾不能外出务工,家门口也 能就业,这让他看到了致富希望。家 杏、沙棘的收入,算下来两人一年能收 入8万多元。

绍,截至目前,吴起县共建成5家家 庭林场,完成造林面积10.3万亩,辐 射带动400多户困难群众增收,让昔 日的"砍树人"变成如今的"看树 人",让林子成为村民的"摇钱树", 实现了"国家要被子,群众要票子 的双赢效益。

经过20多年的综合治理,吴起县 南沟村流域内林草覆盖率达到92%, 荣获"全国退耕还林试点示范村"称 号。"1998年我们村就开始实施造林 庭林场成立后,他便和妻子在林场上 项目,获得劳务收入280多万元,户均

绿色发展之路,沙海也能翻绿浪,荒山 班,春秋两季植树,加上售卖山桃、山 收入近1.5万元,累计退耕还林3.448 万亩。"南沟村老党员闫志雄说。

2018年,南沟村依托其得天独厚 据吴起县林业局局长刘兴旗介的资源优势、区位优势、人文历史优势 和坚强的组织优势,大力发展乡村旅 游业,建成集休闲旅游、生态农业、文 化体验、森林康养等多种功能于一体 的3A级旅游景区——南沟生态度假 村。截至目前,南沟村累计接待游客 22万人次,旅游公司累计实现收入 470.8万元,带动商户增收130万元; 村集体经济累计实现收入50.8万元,

34户农户入股分红72万元。 吴起县在山水之间挥毫泼墨,因 绿色而美,因绿色而富,交出了一份亮 眼的"绿色答卷"。

# 向着魂牵梦绕的地方出发

次。为了给游客提供安全舒适的参 观环境,旧址加强了志愿者服务,并 提供医疗和避暑服务,争取让来延游 客有更好的出行体验。

同样,延安革命纪念馆里,游客 络绎不绝。 "近期,我们馆每天的客流量达

到了1万人次以上我们馆给来参观 万多人。 的孩子们提供讲解服务、研学课 程,让孩子们对党中央在延安的峥 嵘岁月、老一辈革命家的丰功伟 绩、党中央在延安十三年的革命岁 讲解员王园园说。

育+红色研学"项目,推出21座民宿院 北特色美食,切身感受老延安的风 落集群,让游客领略大美延安的别样

杨家岭革命旧址管理处副主任 集训营、美式橄榄球集训营,并与省 李佳说, 进入暑期以来, 杨家岭革命 内多家培训机构开展多种类、多形式 常彬说。

> 同时,作为延安文化旅游市场 和远方"。 的金字招牌,红秀《延安 延安》演出 也成为了五湖四海游客来延必须打 卡观赏的节目。2023演出季启幕以 来,红秀《延安 延安》共接待游客8 村振兴示范镇重点项目之一。

来,红秀《延安 延安》场场爆满,甚 至出现了加演场次的状况,基本上 月感受更深了。"延安革命纪念馆 能达到每天3到4场的演出。欣赏 完精彩的文艺节目,游客们还能到 圣地河谷·金延安也打造了"体 延安 1938 街区品尝各式各样的陕

### 康养需求成新趋势

河畔"自驾车房车露营基地,越来越 独立的王国,宁静淡然。营地提供各 多的游客想要来这里寻觅心中的"诗 种网红打卡设施、户外休闲娱乐、自

"暖山河畔"露营基地是白马滩 镇打造的"田园风宿+休闲露营+康养

来自宁夏银川的游客柳女士说:"这 眼、养生、养心的康养旅游。 延安文化产业投资有限公司文 边有山有水,空气质量好,让人感觉特别 艺部部长安治国告诉记者,暑期以 舒服,黄龙是个康养的好地方,我们想过 一段时间再带着家人一起来玩。"

在清风宿,黄龙森林度假营地, 清风徐徐吹拂,游客在山林之间享受

回归自然的美好时光。 感受大山、森林的静谧,可以放松身 荣发展,吸引更多游客前来探索这座 心和大自然来一次亲密接触。"来自 历史名城。

中央财政公共文化经费转移支付经费 后一公里"。

与此同时,志丹县将坚持把"传播新 共建、活动共联、队伍共育,统筹推进

如今的志丹县,聚焦创新新时代 国特色社会主义思想的声音,唱响习

文明实践中心建设,以丰富生动的实 近平新时代中国特色社会主义思想在

践,有效传播了新时代正能量,打通了 延安生动实践的声音。"

思想、引领新风尚"作为新时代文明实践 文明培育、文明实践、文明创建,高质

清风宿·黄龙森林度假营地位于 走进黄龙县白马滩镇神峪川"印 国家级森林康养基地——风景秀美 助烧烤、露天电影、篝火晚会等多种 户外项目,深受游客好评。

如今,越来越多的游客来到延 旅游"的特色文旅产业,也是省级乡 安,来到黄龙,从身体的旅行转向身 心的放松,在这里期待实现一场养

从"特种兵"旅游到"松弛感"度 假过渡,游客们的出行观念从"参观 打卡"演变为更注重体验的"沉浸式" 出游。为满足游客需求,延安多方发 力,旅游板块从"红色"向"多彩"深度 延伸,旅游业迈向"高品质""多样 "来到清风宿,远离城市的喧嚣, 化"。今后,延安文旅市场将继续繁

志丹县新时代文明实践中心办公

室主任高昀说:"我们将继续实施阵地

众、教育群众、关心群众、服务群众的 '最后一公里',唱响习近平新时代中

## 聚焦群众需求 大胆创新实践

"我们选取了3个不同类型的村、 预算和县级财政保障文明实践提供了

参照和借鉴。

(上接第一版)3个多月来,已举办各 长时间的工作积累和调研测算,终于 逐项评估测算,并提交中央文明办,为 宣传群众、教育群众、服务群众的"最 类活动17场,受益群众800多人次。

金丁镇副镇长、新时代文明实践所 副所长郭辉说:"今后,我们还要进一步 社区,经过和财政局、审计局等专业部 摸清群众的真实需求,把工作做细,让老 门同志调研核算,志丹新时代文明实 百姓真正拥有更多的获得感、幸福感。"

### 人均 10 元 厘清文明实践 活动经费账

群众在哪里,新时代文明实践就 要延伸到哪里。但是,农村举办活动 中,志丹县从人员培训、活动开展、物 缺少经费,这一关键环节如何保障?

志丹县新时代文明实践中心经过

但让徐家硷村的山地苹果有了长远

(上接第一版) 的积极性,部分村民还发展了高粱、 今年,徐军一次性投资40多万 核桃、养殖等产业。 元用于发展苹果产业,苹果品种主要

拿出了自己的答案。

徐家硷村第一书记高禄涛说:"徐 已有260亩挂果。徐军回乡创业,不 298亩苹果园,还解决了全村13名剩 余劳动力的就业问题,更是激发了广

践中心所占的核算经费大约需要176

在"探索文明实践资金保障问题"

资保障、项目设置等七个方面,对县一

级新时代文明实践所需经费进行逐条

有红富士、长富二号、黄元帅等,目前 军回乡创业,不仅盘活了徐家硷村的 势,未来,他将带领更多村民走上致 产业,并通过互联网平台,打造产业 发展,而且带动了不少村民发展产业 大青年在村里创业的积极性。"

质的提升,徐军坚信绿色、环保、健 康、安全的农产品将成为新的消费趋 础设施的投入,大力发展有机苹果

万元,这样核算下来每一位农民的活的根本任务,与全县实现高质量发展、实量、高标准完成中央文明办交办给我

动经费有10元就足够了。"工作人员 施乡村振兴战略、落实意识形态工作责 们的三个专项探索任务,打通宣传群

任制等工作一体推进,一体落实。

.....

社的资料,目前正在审批当中。今 心十足。

随着经济的发展和人们生活品 后,希望能让更多的村民参与到经 营中,同时我会加大水、电、路等基 "我已经整理好成立专业合作 乡村振兴。"对于未来发展,徐军信

品牌,让更多的村民增收致富,助力

本报讯 (记者 李欢 通讯员 默默坚持开始了一场"马拉松"爱心 张曦)近日,延安圣远建筑工程有 资助,已连续20多年开展捐资助学 限责任公司董事长庞永宁资助延川 活动,先后帮助无数个家庭困难学

作为一名土生土长的延川人, 庞永宁事业取得成功后,始终没有 来之不易的机会,立鸿鹄志、做奋 忘记养育他的家乡。多年来,他始 斗者,以优异的成绩回报社会关 终关注公益慈善和社会教育事业, 爱。

县困难家庭大学生27名,共计发放 子实现大学梦想,累计资助金额达 上千万元。他的无私奉献和责任担

## 有限公司

传媒有限公司 依托延安电 视、广播、报 纸、"我是延 安"客户端等 媒介资源,根 据企业诉求提 供一站式宣传 定制服务

融媒传 媒・您身边的 媒体宣传专家 咨询电话:

0911-2820066 8226222

延安融媒印务 有限公司 您身边的

视觉设计与印 致力做好城 市综合服务商

商务专线:

0911-8080001 8216292

## 遗失声明

惠小童不慎将 残疾证丢失,残疾 证号:61062319940 918131352,声明作

志丹县计划生 育协会不慎将陕西 省行政事业单位资 金往来结算票据丢 失,票号:NO. YA1400053422, 声

雷波不慎将位 于延安市宝塔区柳 林镇南馨家园19— 3-A401 室装修押 金条丢失,声明作

明作废。

父亲王龙、母 亲张媛媛不慎将儿 子王嘉骏出生证明 丢失,出生证明编 号:0610329887,声 明作废。

值班主任 赵 雷 一版编辑 程浩楠 一版校对 徐晓婷

本报特聘法律顾问 陕西树众律师事务 所主任律师崔树森